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Compte-rendu de la sortie à Dole  

Samedi 10 Septembre 2022 

 
 
Nous étions finalement 12 participants de l’IESF FC :  
 
 
Nous sommes retrouvés à 10 h devant la maison natale de Louis Pasteur. 
 
 
Pendant 1 h environ, un guide nous a fait visiter cette maison qui est une ancienne tannerie. 
Nous avons tout d’abord découvert dans une première salle les origines familiales de Louis Pasteur, ainsi 
que de nombreux objets ayant appartenu à sa famille. Nos avons même pu admirer quelques peintures 
remarquables réalisées par Pasteur dans sa jeunesse !  
 
Les salles suivantes sont consacrées à l’œuvre de Louis Pasteur dans les domaines de la chimie et de la 
biologie, avec d’intéressantes descriptions de ses expériences dans de nombreux domaines tels : 
 

 Recherche sur les cristaux 
 La fermentation du vin et la mise au point de la pasteurisation pour éviter son altération pendant le 

transport 
 La vaccination des moutons contre la maladie du charbon 
 La maladie des vers à soie 
 La dégradation de jus de viande, qui varie en fonction de l’exposition à l’air extérieur 
 Ses actions pour développer l’hygiène dans la médecine, permettant une chute drastique des morts 

dans les hôpitaux et les maternités 
 
Un accent particulier est naturellement porté sur la vaccination anti rabique 
 
Enfin une dernière salle sur le thème « Pasteur et les dinosaures » est consacrée également à la géologie. 
En effet un ami de Pasteur a dressé la première carte géologique des Etats Unis 
 
A l’issue de cette visite guidée, nous avons eu le temps de déambuler dans la maison, en y découvrant 
notamment des animations interactives axées sur les travaux de Pasteur. 
 
La maison a conservé au sous-sol les anciennes cuves de la tannerie où travaillait le père de Pasteur.  
 
A midi, nous nous sommes rendus au restaurant « Le Local » installé au bord du canal, où nous avons 
apprécié un excellet déjeuner. 
 
Nous avions ensuite rendez vous au lieu dit « Baraques du 14 » à La Vieille Loye, où un ancien agent 
forestier passionné par l’histoire du site, nous attendait pour nous en faire une visite détaillée. 
 
Ce site est situé dans la très grande forêt de Chaux, d’environ 26 km sur 16. Pour son exploitation, elle a été 
divisée en 16 arrondissements, d’où le nom de « baraques du 14 ». Il s’agit en effet d’habitations occupées 
par les ouvriers travaillant dans le 14° arrondissement. 
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Le guide nous a présenté la fabrication de charbon de bois suivant la méthode traditionnelle, qui nécessite 
plusieurs jours comprenant la préparation de la meule, sa combustion pendant 48 h et le refroidissement. 
 
Nous avons découvert également l’intérieur d’une des baraques, dans laquelle jusqu’à 7 personnes 
cohabitaient dans 2 pièces, sans eau courante et sans électricité. 
 
Le guide nous a par ailleurs présenté les différents arbres présents dans cette magnifique forêt, et nous a fait 
découvrir 2 traditions avec un chêne à vœux et un arbre d’or. 
 
Ensuite nous avons visité un musée consacré à la verrerie, qui était une activité importante du site, favorisée 
par la présence des ingrédients nécessaires : 
 

 Silice provenant des cendres de bois 
 Bois de chauffe 

 
Pour terminer, notre guide nous a présenté les légendes des Fouletots. 
 
Sylvie VERGES 
Présidente IESF FC 
 
Paul Verges 
Membre du CA IESF FC 
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Le groupe attablé 
 

 
 
 
 



Compte rendu Dole 10-09-2022 
.doc   Page 4 / 5 

 
Une meule 
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Le canal à Dole 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


